
 Протокол
№ 

гр. София,    28.05.2025 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  Първо отделение 35 състав,  в 
публично заседание на 28.05.2025 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Петър Савчев

 
 
при участието на секретаря Богданка Гешева и при участието на прокурора 
Александрина Костадинова, като разгледа дело номер 3711 по описа за  2025 
година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

 След спазване на разпоредбите на чл. 142, ал. 1 ГПК, във връзка с чл. 144 от АПК, на 
именното повикване в 14.38 часа се явиха:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ М. А. Г. - редовно уведомен, явява се лично. За него се явява адв.М. 
Д., назначена по реда на ЗПП. 
ОТВЕТНИКЪТ  Председателят  на  Държавна  агенция  за  бежанците  при  Министерски  съвет  - 
редовно уведомен, не се явява. Представлява се от юрк.Г., с пълномощно от днес.
Контролиращата страна СГП – редовно уведомена, представлява се от прокурор К..
Преводачът от арабски език Е. М. – явява се лично и извършва превода.

Страните - Да се даде ход на делото.

СЪДЪТ 
ОПРЕДЕЛИ: 
ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

КОНСТИТУИРА като страна СГП.

Адв.Д.    – Поддържам жалбата. 

Юрк.Г. – Оспорвам жалбата.

Страните – Не възразяваме по разпределената доказателствена тежест.
Адв.Д.  –  Моля  да  изискате  от  ответника  справка  за  това  дали братът  на  жалбоподателя  има 
предоставена  международна  закрила  в  България  –  Х.  Г.  А..  Също  така  моля  да  задължите 



ответника да направи справка за политико-икономическото състояние в Турция, за да се прецени 
дали Турция е трета сигурна държава.

Юрк.Г. – Възразявам, тъй като не оспорваме факта, че братът на жалбоподателя има предоставена 
международна закрила в България. Братът на жалбоподателят е пълнолетен.

Прокурорът – Доказателствените искания са неотносими.

СЪДЪТ
ОПРЕДЕЛИ:
ОТХВЪРЛЯ доказателственото искане на жалбоподателя за изискване на основание чл.186 от 
ГПК справка от ответната администрация за това дали братът на жалбоподателя Х. Г.  А. има 
предоставена международна закрила в Република България, като отделя като безспорен факта, че 
такава защита е предоставена на брата на жалбоподателя, който е пълнолетен към настоящия 
момент.
ОТХВЪРЛЯ  доказателственото  искане  на  жалбоподателя  за  задължаване  на  ответната 
администрация  да  представи  справка  за  политико-икономическото  положение  в  Турция, 
доколкото такова доказателствено искане по процесуалния закон не съществува.

РАЗПРЕДЕЛЯ в доказателствена тежест на ответника на осн. чл. 170, ал.1 от АПК установяване 
на фактите относно това дали Турция е трета сигурна държава за жалбоподателя, доколкото те са 
от съществено значение за законността на оспорвания акт.

Юрк.Г.  –  Представям  справки  за  икономико-социалното  положение  в  С.  от  19.05.2025  г.  и 
14.03.2025 г.
Адв.Д. – Да се приемат, но моля да ми се даде възможност да се запозная с тях.
Прокурорът – Да се приемат.

СЪДЪТ
ОПРЕДЕЛИ:
ПРИЕМА и ПРИЛАГА по делото представените справки.
ДАВА възможност на жалбоподателя да се запознае с тях в следващо ОСЗ.

ОТЛАГА делото и го НАСРОЧВА за 01.10.2025 г. от 14.15 ч., за която дата страните и преводачът 
редовно уведомени.

Преводачът М. – Декларирам, че разходите ми за днешния превод възлизат на 100 лв.

СЪДЪТ
ОПРЕДЕЛИ:
Да се издаде РКО за сумата от 100 лв.
Издаде се РКО.

Протоколът изготвен в съдебно заседание, което приключи в 14.57 часа.

СЪДИЯ:



         СЕКРЕТАР:

 


